
Rektor Univerziteta Crne Gore g-din Predrag Miranović i dekan Filozofskog Fakulteta g-din Blagoje 
Cerović u posjeti Univerzitetu Fransoa Rable u Turu, Francuska. 

 
 
Na poziv Univerziteta Fransoa Rable iz Tura, delegacija Univerziteta Crne Gore predvođena rektorom 
Predragom Miranovićem, dekanom Filozofskog fakulteta Blagojem Cerovićem i profesorima 
Studijskog programa za francuski jezik i književnost Radivojem Konstantinovićem i Draganom 
Bogojevićem, boravila je u radnoj posjeti Francuskoj od 15. do 19. novembra 2011. 
 
Univerzitet Fransoa Rable je pluridisciplinarna institucija koja raspolaže sa preko 40 istraživačkih 
laboratorija, 1300 profesora i preko 21 hiljada sudenata (od toga 2500 stranih studenata), sarađuje sa 
200 univerziteta, od kojih su 26 u Evropi.  
 
Univerzitet Fransoa Rable iz Tura je dugogodišnji strateški partner Univerziteta Crne Gore. Formiranje 
Studijskog programa za francuski jezik i književnost omogućeno je realizovanjem podrške Vlade 
Republike Francuske kroz projekat stipendiranja doktorskih studija crnogorskih profesora u protekloj 
deceniji. Četiri profesora su odbranila doktorske disertacije u Turu pod mentorstvom profesora Žan-
Žak Tatena-Gurijea i jedan pod mentorstvom profesora Danijela Leversa. Profesoru Tatenu je 
dodijeljeno zvanje počasnog profesora Univerziteta Crne Gore. Crnogorska delegacija se susrela sa 
dekanom departmana za Jezik i književnost g-dinom Žan-Mišel Furnijeom i podpredsjedinikom za 
međunarodne odnose Univerziteta Fransoa Rable Arnoom Đakometijem i saradnicima Filipom 
Vajtom, Marinom Peletje i Silvijom Kroše. Sa zadovoljstvom je konstatovano da ostvarena saradnja 
sa Crnom Gorom predstavlja obostrano izuzetan uspjeh i jedinstven primjer u stoprocentnoj realizaciji 
postavljenih ciljeva.   
 
Francuska strana je iskazala jasnu namjeru da se saradnja nastavi, a naročito u pravcu usklađivanja 
planova naša dva Univerziteta na Master 1 i Master 2 studijskim godinama, kako bi se uspostavio 
sistem izdavanja zajedničkih diploma i razmjena istraživača i studenata kroz uspostavljanje ko-
mentorskog praćenja magistarskih i drugih radova.  Realno je da se sa ovim procesom započne 
na Studijskom programu za francuski jezik i književnost, ali su otvorena vrata saradnje i za ostale 
programe i univezitetske jedinice. Dogovoreno je da delegacija iz Toura uzvrati posjetu Univerzitetu 
Crne Gore i Filizofskom fakultetu u zadnjoj nedjelji februara, gdje bi se pristupilo definisanju 
konkretnih rješanja i uslova za razvoj dalje saradnje. Studijski program za francuski jezik i književnost 
će tom prilikom javnosti predstaviti dosadašnje rezultate i planirane aktivnosti. 
 


